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INSERIR CAPA NESTA PÁGINA  
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Simulado 
Simulado Guarda de Serra - Espírito Santo 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso Guarda de Serra - Espírito Santo; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-GCM-Serra-08-10   

https://bit.ly/Simulado-GCM-Serra-08-10
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Janaina Arruda 

Amores imperfeitos 

A pessoa que você mais gosta é cheia de defeitos? 

Existe uma explicação 
Cristiane Segatto  

1.§ Quantos dos seus amigos descrevem o parceiro 
(ou parceira) de uma forma estranhamente dúbia? A 
pessoa é o amor da vida dele e, ao mesmo, o ser que mais 
o incomoda. É uma reclamação tão corriqueira que 
começo a achar que estranha é a minoria que parece 
satisfeita com o que tem em casa.  

2.§ Tolerar os defeitos do companheiro e entender 
que, ao firmar uma parceria, compramos um pacote 
completo (com tudo o que há de agradável e 
desagradável) parece, cada vez mais, uma esquisita 
característica de uma subespécie em extinção.  

3.§ O grupo majoritário parece ser o dos apaixonados 
intolerantes.  

4.§ Há quem se dedique a tentar entendê-los. Li nesta 
semana uma reportagem interessante sobre isso. Foi 
publicada na revista Scientific American Mind. É baseada 
no livro Annoying: The Science of What Bugs Us (algo 
como Irritante: a ciência do que nos incomoda), dos 
jornalistas Joe Palca e Flora Lichtman.  

5.§ Uma das pesquisadoras citadas é a socióloga Diane 
Felmlee, da Universidade da Califórnia. Ela conta a 
história de uma amiga que vivia reclamando que o marido 
trabalhava demais. Diane pediu que a mulher se 
lembrasse das qualidades que enxergava nele quando o 
conheceu na universidade. A resposta foi sensacional: “A 
primeira coisa que chamou minha atenção foi o fato de 
que ele era incrivelmente trabalhador. Logo percebi que 
se tornaria um dos melhores alunos da classe”.  

6.§ Não é curioso? Por alguma razão, uma 
característica que é vista como uma qualidade no início 
do relacionamento se torna, com o passar do tempo, um 
defeito. Exemplos disso estão por toda parte. No início do 
namoro, o cara parece muito atraente porque é 
desencanado, tranquilão. Não perde a chance de passar 
o dia de bermuda e chinelo, ouvindo música e bebendo 
com a namorada e os amigos. Quatro anos depois passa 
a ser visto pela amada como um sujeito preguiçoso, 
acomodado, que não tem objetivos claros na vida e veio 
ao mundo a passeio.  

7.§ Em outra ocasião, a socióloga Diane perguntou a 
um garoto por que ele gostava da última namorada. A 
resposta foi uma lista de várias partes do corpo da moça 
– incluindo as mais íntimas. Quando a professora 
perguntou por que o relacionamento havia acabado, a 
justificativa foi: “Era uma relação baseada somente no 
desejo. Não havia amor suficiente.”  

8.§ Uma aluna disse que se sentiu atraída pelo ex 
porque ele tinha um incrível senso de humor. Algum 
tempo depois, passou a reclamar que “ele não levava 
nada a sério”. Nesse caso, também, o que era qualidade 
virou defeito. Deve haver alguma explicação para isso. 
Nas últimas décadas, Diane vem realizando estudos com 
casais para tentar entender o fenômeno que ela chama 
de atrações fatais. 

9.§ Ela observou que quanto mais acentuada é a 
qualidade reconhecida pelo parceiro no início da relação, 
mais incômoda ela se torna ao longo dos anos. Até virar 
um traço insuportável.  

10.§ Diane acredita que a explicação está relacionada 
à teoria da troca social. Essa teoria parte do pressuposto 
de que as relações humanas são baseadas na escolha 
racional e na análise de custo-benefício. Se os custos de 
um dos parceiros superam seus benefícios, a outra parte 
pode vir a abandonar a relação, especialmente se houver 
boas alternativas disponíveis. “Traços extremos trazem 
recompensas, mas também têm custos associados a eles, 
principalmente numa relação”.  

11.§ Um exemplo é a independência. Ela pode ser 
muito valorizada numa relação. Um marido 
independente é capaz de cuidar de si próprio. Mas se ele 
for independente demais, pode significar que não precisa 
da mulher. Isso acarreta custos para a relação.  

12.§ A receita para evitar que as relações naufraguem 
é a boa e (cada vez mais) escassa tolerância. É preciso 
aprender a relativizar os hábitos irritantes para continuar 
convivendo com uma pessoa que tem muitas outras 
qualidades.  
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13.§ Ninguém é totalmente desprovido de qualidades 
e defeitos. Temos os nossos, aprendemos com eles e com 
os deles. Além de tolerância, precisamos exercitar a 
capacidade de apoiar o parceiro quando as coisas vão mal 
e de celebrar quando ele tem alguma razão para isso. 
Inventar programas novos e interessantes (zelar para que 
isso aconteça com frequência) pode realçar as qualidades 
de quem você gosta e amenizar as características e 
manias irritantes. Irritante por irritante somos todos. Mas 
também podemos ser incrivelmente interessantes.  

Adaptado de http://revistaepoca.globo.com/Saude-e-bem-estar/ cristiane-
segatto/noticia/2012/01/amores-imperfeitos.html em 01/12/2012 

 

01. De acordo com as informações apresentadas no 
texto, pode-se afirmar que  

a) para sustentar as relações, a receita é a 
tolerância. Isso porque os hábitos irritantes, 
mesmo que incomodem, precisam ser tolerados 
para conviver bem com o outro que tem muitas 
outras qualidades.  

b) a teoria da troca social crê que se os benefícios 
que o parceiro traz à relação ultrapassam seus 
defeitos, a outra parte pode vir a abandonar a 
relação, por causa da existência de boas 
alternativas disponíveis. 

c) os indivíduos apaixonados costumam ser 
compassíveis com os defeitos do parceiro, 
embora tais defeitos lhes incomodem.  

d) grande parte dos casais apaixonados está 
satisfeito com o companheiro, já que, apesar dele 
apresentar defeitos, suas qualidades sempre são 
superiores.  

e) uma característica reconhecida como qualidade 
no início do relacionamento tende a tornar-se 
mais marcante com o passar do tempo, levando o 
parceiro a valorizá-la cada vez mais no cotidiano.  

 

 

 

 

 

 

02. No trecho “Há quem se dedique a tentar 
entendê-los.”(4.§), o termo destacado tem como 
referente a expressão: 

a) à minoria que parece satisfeita.  
b) aos defeitos do companheiro.  
c) a uma subespécie em extinção.  
d) ao grupo majoritário dos apaixonados 

intolerantes.  
e) aos amigos. 

 

03. Ao analisar o seguinte período “Deve haver 
alguma explicação para isso.” (8.§), pode-se dizer 
que o termo em destaque retoma por coesão  a 
seguinte ideia:  

a) a causa das relações humanas serem sustentadas 
na escolha racional e na análise de custo-
benefício.  

b) o motivo da garota que participou da entrevista 
sentir-se atraída pelo ex que tinha um incrível 
senso de humor.  

c) o motivo do que é qualidade no início do 
relacionamento se tornar, com o passar do 
tempo, um defeito. 

d) a razão de alguém apaixonar-se pelo outro por ele 
ser incrivelmente trabalhador.  

e) a causa de algumas pessoas estarem satisfeitas 
com o parceiro que possuem.  

 

04. Em “Quantos dos seus amigos descrevem o 
parceiro (ou parceira) de uma forma 
estranhamente dúbia?”, a expressão em destaque 
pode ser substituída por  

a) peremptória.  
b) incisivo.  
c) categórica.  
d) ambígua.  
e) precisa. 
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05. Assinale a alternativa correta quanto à 
acentuação das palavras.  

a) Ínicio  
b) Tolerânte  
c) Freqüência 
d) Sociológo  
e) Minoritário  

 

06. “Tolerar os defeitos do companheiro e entender 
que, ao firmar uma parceria, compramos um 
pacote completo...” A oração acima expressa 
circunstância  

a) condicional.  
b) temporal. 
c) proporcional.  
d) oposição.  
e) conformativa.  

 

07. Em “A primeira coisa que chamou minha 
atenção foi o fato de que ele era incrivelmente 
trabalhador...”, a oração destacada  

a) exerce o papel de aposto do sujeito “primeira 
coisa”.  

b) pode ser classificada como oração subordinada 
adjetiva restritiva, com valor de adjunto 
adnominal no período em que se insere.  

c) tem a função de indefinir e generalizar o termo 
antecedente. 

d) traz uma explicação a respeito do sujeito 
“primeira coisa”, o que a caracteriza como um 
predicativo do sujeito.  

e) exerce a função de vocativo do sujeito “primeira 
coisa”.  

 

 

 

 

 

 

08. Analise os períodos retirados do texto e assinale 
a alternativa em que o termo destacado é um 
pronome relativo.  

a) “...para tentar entender o fenômeno que ela 
chama de atrações fatais.”  

b) “Uma aluna disse que se sentiu atraída pelo ex...” 
c) “...zelar para que isso aconteça com frequência...”  
d) “Diane pediu que a mulher se lembrasse das 

qualidades...”  
e) “...entender que, ao firmar uma parceria, 

compramos um pacote completo...”  

 

09. Assinale a alternativa correta quanto à 
informação entre parênteses para as expressões 
em destaque.  

a) “Ninguém é totalmente desprovido...” 
(intensidade) 

b) “...vivia reclamando que o marido trabalhava 
demais.” (tempo)  

c) “Quatro anos depois passa a ser visto pela amada 
como um sujeito preguiçoso...” (causa) 

d) “Nesse caso, também, o que era qualidade virou 
defeito.” (dúvida)  

e) “Era uma relação baseada somente no desejo.” 
(restrição)  

 

10. “É uma reclamação tão corriqueira que começo 
a achar que estranha é a minoria que parece 
satisfeita com o que tem em casa...” no período 
apresentado, o termo em destaque inicia um 
trecho o qual traz uma relação de 

a) explicação.  
b) contraste.  
c) adição.  
d) consequência.  
e) conclusão.  
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11. Assinale a expressão destacada que NÃO 
funciona como complemento de um verbo 

a) Incentivos fiscais para a indústria de manufatura 
promoveram crescimento populacional... 

b) ... os cientistas estão alarmados com a chegada de 
projetos industriais na região.  

c) ... a maior parte dos cientistas discorda dessa 
visão. 

d) O “New York Times” diz que o crescimento se 
deveu ao aumento das famílias... 

e) Reportagem do jornal americano “New York 
Times” publicada neste domingo revela o 
surgimento...  

 

12. Em ‟O jornal diz que a expansão dessas cidades 
é evidente ″ a oração em destaque é uma: 

a) Oração Subordinada Substantiva Objetiva Direta. 
b) Oração Subordinada Substantiva Completiva 

Nominal. 
c) Oração Subordinada Substantiva Subjetiva. 
d) Oração Subordinada Substantiva Predicativa. 
e) Oração Subordinada Substantiva Objetiva 

Indireta.  

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Carlos Henrique 

13. Em um torneio de xadrez, há 50 mulheres e 37 
homens inscritos. As mulheres só jogam entre si e 
os homens também só jogam entre si. Em cada 
partida, o(a.) perdedor(a.) é eliminado(a.) do 
torneio. Não há empates. Ao final do torneio, tem-
se uma campeã e um campeão. 

Não havendo desistências, o número total de 
partidas para que sejam definidos o campeão e a 
campeã é: 

a) 82; 

b) 85; 

c) 86; 

d) 88; 

e) 90. 

14. Cinco meninas, Juliana, Kelly, Lúcia, Mônica e 
Onny, apostaram uma corrida. Sabe-se que Juliana 
chegou antes de Mônica e Lúcia, Mônica chegou 
antes de Onny, Kelly chegou antes de Juliana, e 
Onny não foi a última a chegar. Dessa forma, entre 
as cinco amigas citadas, a quarta a chegar foi 

a) Juliana 

b) Kelly 

c) Lúcia 

d) Mônica 

e) Onny 

 

15. Em um órgão de um tribunal, os processos são 
classificados por dois critérios: tamanhos e cor de 
capa dos processos. Os processos podem ser de 
dois tamanhos: pequenos e grandes. Além disso, as 
capas dos processos podem ser cinzas ou azuis. No 
órgão, há 155 processos, dos quais 82 possuem 
capas azuis e 85 são pequenos. Sabendo que 33 dos 
processos são pequenos e de capas azuis, a 
porcentagem dos processos grandes que são cinzas 
é  

a) 20%.  

b) 30%.  

c) 36%.  

d) 24%.  

e) 15%.  

 

16. Três pessoas A, B e C que pesam, 
respectivamente, 30 kg, 80 kg e 100 kg, querem 
atravessar um grande lago num bote cuja 
capacidade é de 120 kg. Cada travessia em 
qualquer sentido demora 17 minutos e o bote deve 
sempre ser conduzido por uma dessas três pessoas. 
O tempo mínimo, em minutos, necessário para que 
as três pessoas atravessem o lago é: 

a) 34 

b) 51 

c) 68 

d) 85 

e) 102 
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17. Nos 10 jogos que disputou no último 
campeonato piauense, a equipe Strategy ESPÍRITO 
SANTO  marcou um total de 9 gols, tendo sofrido 7 
gols. Somente com tais informações, pode-se 
concluir que essa equipe, necessariamente, 

a) empatou pelo menos uma partida  

b) não foi derrotada em qualquer um dos 10 jogos 
disputados.  

c) teve mais vitórias do que derrotas neste 
campeonato.  

d) nunca marcou mais do que um gol no mesmo jogo. 

e) venceu pelo menos uma partida das 10 que 
disputou.  

 

18. Em Vitória, foram entrevistadas várias pessoas 
acerca de suas preferências em relação a três raves; 
Master Vitória (M), Nano Tech (N) e Primer Vitória 
(P). Os resultados mostraram que: 

420 pessoas gostam da rave M. 

420 pessoas gostam da rave N. 

500 pessoas gostam da rave P. 

40 pessoas gostam das três raves. 

200 pessoas não gostam de nenhuma das três raves. 

120 pessoas gostam das raves M e N. 

140 pessoas gostam das raves M e P 

100 pessoas gostam das raves N e P. 

 

O número de pessoas que respondeu a pesquisa foi 
igual a:  

a) 1500 

b) 1.140 

c) 1220 

d) 1260 

e) 1120 

 

 

 

19. Uma urna contém 12 bolas roxas, 10 amarelas, 7 
vermelhas e 11 brancas. Retirando-se ao acaso uma 
bola por vez dessa urna, o número mínimo de 
retiradas para se ter certeza que uma bola amarela 
esteja entre as que foram retiradas é  

a) 26 

b) 20 

c) 31 

d) 41 

e) 40 

 

20. Em um certo tribunal, trabalham 17 juízes, 
divididos em três níveis, de acordo com sua 
experiência: dois são do nível I, cinco do nível II e os 
demais do nível III. Trabalhando individualmente, 
os juízes  dos níveis I, II e III conseguem analisar 
integralmente um processo em 1 hora, 2 horas e 4 
horas, respectivamente. Se os 17 juízes desse 
tribunal trabalharem individualmente por 8 horas, 
então o total de processos que será analisado 
integralmente pelo grupo é igual a 

a) 28 

b) 34 

c) 51 

d) 56 

e) 68 

 

21. Anelise e Bernardete  possuem juntas R$ 
2.460,00.  Anelise gastou 2/5 desse dinheiro e 
Bernardete gastou 5/9 do que sobrou. 
Comparando o dinheiro que sobrou ao final dos 
gastos com o dinheiro que elas tinham juntas antes 
dos gastos, houve uma redução de 

a) R$ 1.736,00.  

b) R$ 1.804,00.  

c) R$ 1240,00.  

d) R$ 1.464,00.  

e) R$ 1.936,00.  

 



8 
Simulado Guarda de Serra - Espírito Santo - Pós Edital - IDECAN - 08/10/2023 

 

22. Cinco moças foram acusadas de comer 
escondido o pedaço de bolo de chocolate de Joana. 
Ao entrar na sala, irritada, Joana as questiona:  

- “Eu não fui”, responde Karen. 

- “Foi a Emília”, garantiu Mônica.  

- “Foi a Ju”, disse Emília.  

- “A Mônica está mentindo”, retrucou Ju.  

- “A Karen está falando a verdade”, disse Renata. 

 

Sabendo-se que apenas uma das moças mentiu e 
somente uma delas o pedaço de bolo de Joana, 
quem comeu o bolo? 

a) Karen. 

b) Emília. 

c) Ju. 

d) Mônica. 

e) Renata 

 

 

INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

23. Sobre impressoras, das letras abaixo, marque a 
correta: 

a) A impressora matricial deve ser substituída por 
uma tecnologia mais moderna  

b) A impressora jato de tinta deve ser usada quando 
desejamos imprimir muito e com qualidade de 
impressão 

c) A impressora matricial deve ser usada quando 
desejamos imprimir muito, gastando pouco e sem 
a preocupação com a qualidade da impressão 

d) A impressora laser deve ser usada quando 
desejamos imprimir pouco e com qualidade de 
impressão 

e) A impressora térmica apresenta impressão 
permanente que não sofre desgaste com o tempo. 

 

 

24. Sobre memórias, marque a alternativa correta: 

a) Os Cds utilizam magnetismo para realizar o 
armazenamento de dados. 

b) Os discos do tipo Blu-Ray substituíram a 
tecnologia SSD que está ficando obsoleta no 
mercado. 

c) As fitas magnéticas foram, durante muito tempo, 
substitutas do HD por apresentarem melhor 
performance de tempo de acesso. 

d) Os dispositivos SSD não apresentam partes 
móveis. 

e) Os HDs são formados por conjuntos de chips e, 
por isso, não apresentam partes móveis. 

  

25. O menu que permite a alteração do formato da 
data e da hora do sistema e que pode ser 
encontrado no item “Hora e Idioma” do menu 
Configurações do Windows 10 é o: 

a) Data e Hora. 

b) Idioma. 

c) Fala. 

d) Redes. 

e) Região. 

 

26. Marque a letra que apresenta apenas Bibliotecas 
padrão no Windows 10.  

a) Documentos, imagens e músicas apenas 

b) Meu computador, vídeos e disco local 

c) Disco Local e Redes 

d) Documentos, imagens, músicas e vídeos.  

e) Downloads e músicas apenas 
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27. Das letras baixo, marque aquela que apresenta 
tipos de quebra existentes no Word: 

a) Página e Seção . 

b) Seção e Notas. 

c) Página e cabeçalho 

d) Sumário e Indice. 

e) Mala Direta. 

 

28. No Word, temos dois tipos de notas: a Nota de 
Fim e a Nota de rodapé. A Nota de Fim vem no fim 
do documento e a nota de Rodapé vem no: 

a) Rodapé. 

b) Fim da página, acima do rodapé. 

c) No canto inferior direito da página 
obrigatoriamente 

d) Comentário. 

e) Macros. 

 

29.  Sobre o Google Chrome é incorreto afirmar: 

  a) Utiliza a busca case sensitive por padrão. 

  b) Possibilita a busca de elementos por cores. 

  c) Permite ativar ferramentas de proteção a 
navegação como antiphishing. 

  d) Possibilita o armazenamento de senhas. 

  e) Disponibiliza operadores que podem ser usados 
para reduzir a busca ao mais próximo  possível do 
que o usuário deseja. 

 

30. Das letras abaixo, marque aquela que exibe 
protocolo que podem ser utilizados para a troca de 
arquivos entre computadores: 

a) SMTP. 

b) HTTP. 

c) IMAP. 

d) FTP. 

e) IRC 

 

31. Não poderia ser considerada uma característica 
da implementação de uma nuvem: 

a) diminuição do custo com aquisição de licença de 
software 

b) independência de plataforma de hardware. 

c) independência de plataforma de software. 

d) facilidade de atualização de versão. 

e) obrigatoriedade do cliente de não poder fazer 
alterações em seus projetos após a contratação do 
serviço. 

 

 

ATUALIDADES 
Rodolfo Gracioli 

32. Escrita há mais de 60 anos, a música soma 442 
versões, sendo assim a canção brasileira mais 
gravada de todos os tempos, segundo ranking 
divulgado pelo Ecad, entidade brasileira 
responsável pela arrecadação e distribuição de 
direitos autorais. Adaptado. (Fonte: Istoé, abril de 
2023). 

A música em questão é: 

a) “Aquarela do Brasil”, de Ary Barroso 

b) “Carinhoso”, de Braguinha e Pixinguinha 

c) “Asa Branca”, de Humberto Teixeira e Gonzagão 

d) “Manhã de Carnaval”, de Luiz Bonfá e Antonio 
Maria  

e) “Garota de Ipanema”, de Tom Jobim e Vinicius de 
Moraes 
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33. “Julho de 2023 bateu o recorde do mês mais 
quente já registrado na Terra, 0,33ºC acima do 
recorde anterior (julho de 2019), anunciou nesta 
terça-feira (8) o observatório europeu Copernicus. 
O mês passado também foi marcado por ondas de 
calor e incêndios em todo o mundo, com 
temperaturas médias na atmosfera 0,72ºC mais 
elevadas que as médias registradas para julho entre 
1991 e 2020”. (Fonte: G1, agosto de 2023).  

 

Nas palavras do secretário-geral da Organização das 
Nações Unidas (ONU), António Guterres, a 
humanidade saiu da era do aquecimento global 
para entrar na era: 

a) Fissão global 

b) Erupção global 

c) Fusão global 

d) Ebulição global 

e) Sublimação global 

 

34. A Conferência das Nações Unidas sobre 
Mudanças Climáticas de 2023 ou Conferência das 
Partes da UNFCCC, mais comumente referida como 
COP28, será a 28ª conferência das Nações Unidas 
sobre Mudanças Climáticas, realizada de 30 de 
novembro a 12 de dezembro de 2023, na Expo City, 
Dubai. 

Em 2025, o Brasil sediará o evento (COP 30) na 
cidade de: 

a) Manaus / AM 

b) Rio de Janeiro / RJ 

c) Belém / PA 

d) Maceió / AL 

e) São Paulo / SP 

 

 

 

 

35. “Trinta e cinco anos após promulgada, a 
Constituição brasileira foi traduzida pela primeira 
vez para uma língua indígena. Patrocinada pelo 
Supremo Tribunal Federal (STF) e pelo Conselho 
Nacional de Justiça (CNJ), a nova versão da Carta 
Magna foi lançada nesta quarta-feira (19) no 
município de São Gabriel da Cachoeira (AM), em 
uma cerimônia na maloca da Federação das 
Organizações Indígenas do Rio Negro (FOIRN)”. 
Adaptado. (Fonte: Agência Brasil, julho de 2023). 

A língua indígena em questão é: 

a) Nheengatu 

b) Terena 

c) Xavante 

d) Yanomami 

e) Mawé 

 

36. Recentemente, o BRICS anunciou ao ingresso de 
novos integrantes. O BRICS é um grupo de países 
de mercado emergente em relação ao seu 
desenvolvimento econômico. Trata-se de um 
acrônimo da língua inglesa que é geralmente 
traduzido como "os BRICS" ou "países BRICS". 
Sobre o tema, está correto: 

a) Arábia Saudita, Argentina, Egito, Emirados 
Árabes, Etiópia e Irã passam a ser membros plenos 
a partir de 2024. 

b) O bloco econômico em questão tem a 
possibilidade de negociar taxas diretamente com 
União Europeia e Mercosul, ampliando o comércio. 

c) Desde a origem, em 2015, na Cúpula de Paris, o 
grupo contava com 5 membros. Com o ingresso 
recente de diferentes nações, serão 11 ao todo. 

d) Recentemente, a Rússia foi expulsa do Brics por 
conta da invasão ao território ucraniano, o que 
viola dispositivos democráticos do bloco. 

e) O grupo de países surgiu para fazer frente à 
Organização do Tratado do Atlântico Norte (OTAN). 

 

https://g1.globo.com/tudo-sobre/onu/
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37. “O Espírito Santo é o 15° maior estado do Brasil 
em número de habitantes, segundo dados do 
Censo 2022 divulgados pelo Instituto Brasileiro de 
Geografia e Estatística (IBGE) nesta quarta-feira 
(28). São 3.833.486 habitantes em todo o estado, o 
que mostra um crescimento de 9% em relação ao 
último censo divulgado em 2010, quando o estado 
tinha uma população de 3.514.952”. (Fonte: G1, 
junho de 2023). 

O município de Serra/ES, o 9º que mais cresceu no 
país, tem população de cerca de: 

a) 1 milhão de habitantes 

b) 850 mil habitantes 

c) 730 mil habitantes 

d) 520 mil habitantes 

e) 380 mil habitantes 

 

38. “O papa Francisco pediu neste domingo (30) à 
Rússia que reverta sua decisão de abandonar o 
acordo de grãos, segundo o qual permitiu à Ucrânia 
exportar grãos de seus portos marítimos, apesar 
da guerra em andamento no Leste Europeu. “Apelo 
aos meus irmãos, às autoridades da Federação 
Russa, para que a iniciativa seja retomada e os 
grãos transportados com segurança”, disse o 
pontífice durante sua mensagem semanal do 
Angelus”. Adaptado. (Fonte: CNN Brasil, julho de 
2023). 

O acordo em questão está relacionado ao: 

a) Mar Cáspio 

b) Mar Morto 

c) Mar Negro 

d) Mar Mediterrâneo 

e) Mar Vermelho 

 

 

 

 

 

39. Sobre as Tecnologias de Informação e 
Comunicação no contexto atual, julgue os itens: 

 

I- Pelo amplo investimento no setor, é provável que 
o Brasil consiga suprir a mão de obra na área de TI 
em um curto espaço de tempo, permitindo o 
avanço de inovações tecnológicas no mesmo 
patamar que países desenvolvidos. 

II- As tecnologias de informação e comunicação 
amplamente utilizadas pelos variados setores 
permitem maior celeridade em processos o que 
tende a otimizar a produção / serviço. 

III – Apesar de ambas áreas pertencerem ao cenário 
tecnológico, TI se afasta da questão da inteligência 
artificial, já que são tecnologias opostas de 
aplicação no cotidiano. 

 

Está (ão) correto (os): 

a) Apenas I 

b) Apenas II 

c) Apenas III 

d) I e II 

e) I, II e III 

 

40. O presidente da República tem a atribuição de 
indicar um novo ministro do Supremo Tribunal 
Federal, que deve ser sabatinado e aprovado pelo 
Senado Federal. Com a aposentadoria compulsória 
de Ricardo Lewandowski, tornou-se ministro do 
STF: 

a) Flávio Dino 

b) Bruno Dantas 

c) Jorge Messias 

d) Silvio Almeida 

e) Cristiano Zanin 

 

 

 

 

https://g1.globo.com/tudo-sobre/ibge/
https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/papa-francisco/
https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/guerra-na-ucrania/
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DIREITO HUMANOS 
Géssica Ehle 

41. De acordo com a teoria geral dos Direitos 
Humanos, não é uma característica dos mesmos: 

a) universalismo 

b) relativismo 

c) historicidade 

d) renunciabilidade 

e) imprescritibilidade 

 

42. Sobre os Direitos Humanos, julgue a alternativa 
correta: 

a) Os Direitos Humanos são conceituados como um 
conjunto de valores e direitos positivados na 
ordem interna de determinado país para a 
proteção da dignidade da pessoa. 

b) Norberto Bobbio é conhecido como expoente 
pensador moderno que defendeu a 
fundamentação e origem dos Direitos Humanos 
com base na corrente jusnaturalista, 
compreendendo que a lei não cria direitos 
humanos, apenas os reconhece. 

c) Os Direitos Humanos são reconhecidos a partir da 
natureza humana, dispensada qualquer 
positivação, sendo sinônimo de direitos naturais. 

d) Os Direitos Humanos têm como característica a 
vedação ao retrocesso, que veda quaisquer 
restrições à políticas públicas e ações afirmativas 
que já tenham sido aprovadas e sirvam para 
efetivar direitos sociais. 

e) De acordo com a obra “A Era dos Direitos” de 
Norberto Bobbio, tem-se como uma das mais 
marcantes características dos Direitos Humanos a 
historicidade, que defende que tais direitos são 
frutos do processo histórico; resultam de uma 
longa caminhada histórica, marcada muitas vezes 
por lutas, sofrimento e violação da dignidade 
humana. 

 

43. Sobre as características dos direitos humanos, a 
universalidade imprime a tais direitos o seguinte 
sentido: 

a) significa que os direitos humanos são universais, 
devendo ser previstos em todos os 
Ordenamentos dos Estados para terem eficácia 

b) importa dizer que os direitos humanos são 
universais, visam proteger apenas pessoas em 
situação de vulnerabilidade, como pessoas com 
deficiência e pessoas idosas 

c) traduz-se em uma característica que leva os 
direitos humanos a serem aplicáveis a todas as 
pessoas que forem naturais de Estados que 
ratificarem os mesmos 

d) é característica que aponta à aplicação dos 
direitos humanos a todas as pessoas em todos os 
territórios 

e) que os direitos humanos seriam universais, mas 
tal característica não se aplica na prática, uma vez 
que o relativismo terá preponderância   

 

44. Sobre as dimensões dos Direitos Humanos, é 
correto o que se afirma em: 

a) são exemplos de direitos de primeira dimensão, o 
direito à saúde e à educação 

b) o direito ao trabalho é direito de terceira 
dimensão 

c) o direito à liberdade de expressão é direito de 
terceira dimensão 

d) o direito de propriedade é direito de quarta 
dimensão 

e) a bioética e o biodireito são direitos de quarta 
dimensão 
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DIREITO CONSTITUCIONAL 
Adriane Fauth 

45. Caio recebeu, por herança, grande propriedade 
rural no Estado Beta. Dedicado aos concursos e não 
possuindo maior interesse pelas atividades 
agropecuárias desenvolvidas por sua família, Caio 
deixou, nos últimos anos, de dar continuidade a 
qualquer atividade produtiva nas referidas terras. 

Ciente de que sua propriedade não está cumprindo 
uma função social, Caio procura um advogado para 
saber se existe alguma possibilidade jurídica de vir 
a perdê-la. 

De acordo com o disposto no sistema jurídico-
constitucional vigente no Brasil, assinale a opção 
que apresenta a resposta correta: 

a) O direito de propriedade de Caio está cabalmente 
garantido, já que a desapropriação é instituto 
cabível somente nos casos de cultura ilegal de 
plantas psicotrópicas. 

b) A propriedade que não cumpre sua função social, 
portanto, será objeto de expropriação, sem 
qualquer indenização a Caio que deu azo a tal 
descumprimento. 

c) O direito de Caio a manter suas terras deverá ser 
respeitado, tendo em vista que tem título jurídico 
reconhecidamente hábil para caracterizar o seu 
direito adquirido. 

d) Não poderá ser feita a desapropriação, uma vez 
que somente é cabível a aplicação desse instituto 
nos casos de exploração de trabalho escravo. 

e) A propriedade, por interesse social, poderá vir a 
ser objeto de desapropriação sanção, devendo 
ser, no entanto, respeitado o direito de Caio à 
indenização. 

 

46. A Lei nº 123/2023 do Estado Beta obriga pessoas 
físicas ou jurídicas, independentemente da 
atividade que exerçam, a oferecer estacionamento 
ao público, a cercar o respectivo local e a manter 
funcionários próprios para garantia da segurança, 
sob pena de pagamento de indenização em caso de 
prejuízos causados ao dono do veículo. Em relação 

à constitucionalidade da referida lei estadual, com 
base na ordem jurídico-constitucional vigente, 
assinale a afirmativa correta: 

a) É inconstitucional, pois trata-se de competência 
exclusiva da União de legislar acerca da matéria 
concernente ao Direito Civil. 

b) É constitucional, pois, tratando a Lei de temática 
afeta ao Direito Civil, a competência legislativa 
concorrente entre a União e os Estados permite 
que Gama legisle sobre a matéria.  

c) É inconstitucional, pois, conforme a Constituição 
Federal, compete ao ente municipal legislar sobre 
Direito do Consumidor. 

d) É constitucional, pois versa sobre matéria afeta ao 
Direito do Consumidor, cuja competência 
legislativa privativa pertence ao Estado Gama. 

e) É inconstitucional, pois viola a competência 
privativa da União de legislar sobre matéria 
concernente ao Direito Civil. 

         

47. A respeito da segurança pública, assinale a 
alternativa incorreta  

a) As atividades de polícia nos aeroportos são de 
competência da Polícia Federal. 

b) A polícia judiciária corresponde à polícia 
preventiva ou ostensiva e de investigação. 

c) É facultada a qualquer município a constituição 
das guardas municipais destinadas à proteção de 
seus bens, serviços e instalações, conforme 
dispuser a lei. 

d) As polícias militares e corpos de bombeiros 
militares subordinam-se, juntamente com as 
polícias civis e as polícias penais estaduais e 
distrital, aos Governadores dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Territórios. 

e) Compete a Polícia Civil apurar aquelas infrações 
penais que não sejam de competência da Polícia 
Federal e que não sejam militares. 
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48. Tião foi condenado a cinco anos de prisão, 
substituídos por pena restritiva de direitos por igual 
período, em sentença criminal transitada em 
julgado. Como pretende concorrer a cargo eletivo 
na eleição a ser realizada no ano seguinte, 
consultou um advogado sobre essa possibilidade, o 
qual lhe respondeu, corretamente, que a referida 
condenação, enquanto produzir efeitos, 

a) impede Tião de concorrer a cargo eletivo somente 
no local em que foi proferida a sentença. 

b) não produz efeitos no âmbito eleitoral, em razão 
da independência das instâncias. 

c) apenas impede Tião de ocupar um cargo público, 
eletivo ou não. 

d) impede Tião de votar e ser votado. 

e) apenas impede Tião de ser votado. 

 

 

DIREITO PENAL 

Renan Araújo 

49. Ronaldo, Guarda Civil Municipal, surpreendeu 
Yuri no momento em que este quebrava uma das 
vidraças da Câmara Municipal. Yuri havia se 
revoltado com a aprovação de um projeto de lei 
contrário a seus interesses, motivo pelo qual atirou 
uma pedra numa das vidraças do prédio da Câmara 
Municipal, causando um prejuízo de R$ 4.000,00. 

Nesse caso, é correto afirmar que Yuri praticou: 

a) dano simples, crime de ação penal pública 
incondicionada  

b) dano qualificado, crime de ação penal pública 
incondicionada  

c) dano simples, crime de ação penal pública 
condicionada à representação  

d) dano qualificado, crime de ação penal pública 
condicionada à representação  

e) dano qualificado, crime de ação penal pública 
condicionada à requisição do Ministro da Justiça 

 

50. No dia 17.06.2023, por volta das 20h, Bianca 
voltava do trabalho quando, no trem lotado, 
percebeu que Felipe estava se esfregando por trás 
dela, friccionando sua genitália contra as nádegas 
da vítima, realizando prática conhecida como 
“frotteurismo” . Após a reação de Bianca, Felipe 
acabou imobilizado por populares, tendo sido 
acionada a polícia militar. 

Nesse caso, é correto afirmar que a conduta de 
Felipe configura: 

a) fato atípico, por não ter havido violência ou grave 
ameaça 

b) crime de estupro 

c) contravenção penal de importunação ofensiva ao 
pudor 

d) crime de importunação sexual 

e) crime de violação sexual mediante fraude 

 

51. Afonso, chefe de determinada repartição no 
município de Serra-ES, ocupante de cargo em 
comissão, tomou conhecimento de que Danilo, seu 
subordinado, havia praticado determinada falta 
funcional no exercício do cargo. Como não tinha 
atribuição legal para aplicar a sanção a Danilo, 
Afonso não adotou nenhuma providência, 
deixando, por indulgência, de comunicar o fato à 
autoridade competente para aplicar a sanção, pois 
entendia que Danilo deveria ser perdoado pela 
falha, já que era um ótimo servidor. 

Nesse caso, é correto afirmar que a conduta de 
Afonso configura: 

a) crime de prevaricação, com aumento de pena de 
um terço 

b) crime de prevaricação, sem aumento de pena 

c) crime de condescendência criminosa, com 
aumento de pena de um terço. 

d) crime de condescendência criminosa, sem 
aumento de pena 

e) crime de corrupção passiva privilegiada 
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52. Givanildo, Fiscal do Município de Serra-ES, ao se 
dirigir a determinado estabelecimento comercial 
para realizar uma fiscalização, recebeu do dono do 
estabelecimento, Adenor, a proposta de não 
realizar a fiscalização devida, em troca de R$ 
5.000,00, que seriam pagos na semana seguinte. 
Givanildo aceitou a promessa e não realizou a 
fiscalização que deveria, mas Adenor não pagou os 
valores prometidos a Givanildo. 

Nesse caso, é correto afirmar que Givanildo e Adenor 
praticaram, respectivamente, os crimes de: 

a) corrupção passiva tentada e corrupção ativa 
consumada. 

b) corrupção passiva consumada, sem majoração, e 
corrupção ativa consumada. 

c) corrupção passiva tentada e corrupção ativa 
tentada. 

d) corrupção passiva consumada, sem majoração, e 
corrupção ativa tentada. 

e) corrupção passiva consumada, majorada em um 
terço, e corrupção ativa consumada, majorada em 
um terço. 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Priscila Silveira 

53. A respeito do inquérito policial, analise as 
afirmativas a seguir: 

I. Nos crimes de ação pública, o inquérito policial 
será iniciado apenas de ofício ou mediante 
requisição da autoridade judiciária ou do Ministério 
Público.  

II. Nos crimes de ação privada, a autoridade policial 
somente poderá proceder a inquérito a 
requerimento do ofendido ou de quem tiver 
qualidade para representá-lo. 

III. O inquérito, nos crimes em que a ação pública for 
condicionada à representação, poderá ser iniciado 
de ofício ou mediante representação do ofendido 
ou de seu representante legal.  

Assinale: 

a) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

b) se somente a afirmativa I estiver correta. 

c) se somente a afirmativa III estiver correta. 

d) se somente a afirmativa II estiver correta. 

e) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

 

54. Considerando a matéria de provas no processo 
penal brasileiro, analise as proposições abaixo: 

I. São inadmissíveis as provas derivadas das ilícitas, 
salvo quando não evidenciado o nexo de 
causalidade entre umas e outras, ou quando as 
derivadas puderem ser obtidas por uma fonte 
independente das primeiras. 

II- O exame de corpo de delito poderá ser feito em 
qualquer dia e a qualquer hora. 

III- Considera-se fonte independente aquela que por 
si só, seguindo os trâmites típicos e de praxe, 
próprios da investigação ou instrução criminal, 
seria capaz de conduzir ao fato objeto da prova.       

IV- o juiz poderá ordenar, somente quando iniciada 
a ação penal, a produção antecipada de provas 
urgentes e relevantes. 

Assinale a opção correta: 

a) apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

b) apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 

c) apenas as afirmativas I, II e III estão corretas.  

d) apenas as afirmativas III e IV estão corretas.  

e) apenas as afirmativas I, III e IV estão corretas. 
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55. Acerca do tema prisão previsto no CPP, assinale 
a alternativa correta: 

a) será admitida a decretação da prisão preventiva 
nos crimes culposos punidos com pena privativa de 
liberdade máxima de quatro anos. 

b) se o crime envolver violência doméstica e familiar 
contra a mulher, caberá prisão preventiva, desde o 
crime tenha pena privativa de liberdade máxima de 
quatro anos. 

c) prisão poderá ser efetuada em qualquer dia e a 
qualquer hora, independentemente se for dentro 
ou fora do domicílio da pessoa que venha a ser 
presa. 

d) A prisão preventiva imposta à mulher que for mãe 
ou responsável por crianças ou pessoas com 
deficiência será substituída por prisão domiciliar, 
desde que não tenha cometido o crime contra seu 
filho ou dependente. 

e) As pessoas presas provisoriamente não 
necessitam ficar separadas das que já estiverem 
definitivamente condenadas. 

 

56. O prazo para que a prisão de qualquer pessoa e 
o local onde se encontre seja comunicado à família 
do preso ou à pessoa por ele indicada, será: 

a) em até 24 horas. 

b) em até 5 dias. 

c) em até 48 horas. 

d) em até 10 dias. 

e) imediatamente. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Fabiano Pereira 

57. A vedação de aplicação retroativa de nova 
interpretação e o dever de tratamento isonômico a 
todos os administrados são considerados 
fundamentais nos atos da administração pública, 
derivando, respectivamente, dos princípios: 

a) Da reserva legal e da impessoalidade; 

b) Da segurança jurídica e da eficiência; 

c) Da publicidade e da legalidade; 

d) Da autotutela e da eficiência; 

e) Da segurança jurídica e da impessoalidade. 

 

58. No que se refere aos princípios da Administração 
Pública, assinale a alternativa correta. 

a) Em razão do princípio da publicidade, todos os 
atos administrativos deverão ser divulgados, ainda 
que nestes contenham informações sigilosas; 

b) O princípio da supremacia do interesse público 
sobre o privado não é absoluto, pois deve respeitar 
o ato jurídico perfeito, direito adquirido e coisa 
julgada; 

c) O princípio da legalidade prescreve que à 
Administração Pública é permitido fazer aquilo que 
não lhe seja proibido por lei; 

d) Em virtude do princípio da autotutela, o Poder 
Judiciário poderá proceder à revogação ou à 
anulação de atos praticados pela Administração 
Pública; 

e) O princípio da indisponibilidade do interesse 
público determina que não poderá haver 
interrupção de serviço públicos essenciais. 
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59. A Administração Pública está subordinada a 
diversos princípios administrativos insculpidos 
expressa e implicitamente no texto constitucional, 
a exemplo do princípio da  

a) razoabilidade, que impede ações públicas que 
possam limitar a atuação de particulares no 
exercício de suas atividades; 

b) legalidade, que impossibilita a prática de atos 
discricionários baseados em conveniência e 
oportunidade administrativa; 

c) moralidade, que se sobrepõe a todos os demais 
princípios previstos no texto constitucional; 

d) impessoalidade, que impede a vinculação de 
nomes de agentes públicos a obras e campanhas 
publicitárias realizadas pelo Poder Público; 

e) publicidade, que produz efeito apenas em relação 
aos atos administrativos que tenham o condão de 
atingir terceiros que se encontrem fora da 
Administração. 

 

60. Acerca dos princípios aplicáveis à administração 
pública, assinale a alternativa correta. 

a) A necessidade de lei para a criação de entidades 
da administração indireta é manifestação do 
princípio da reserva legal; 

b) Por força do princípio da segurança jurídica, a 
prestação de serviços públicos deve ocorrer de 
forma contínua, não se permitindo, em regra, a 
interrupção ou suspensão daqueles considerados 
essenciais às atividades cotidianas da sociedade; 

c) O princípio da razoabilidade confere à 
administração pública o poder de revogar seus atos 
inoportunos ou inconvenientes e o dever de anular 
seus atos eivados de vícios que os tornem ilegais; 

d) O princípio da juridicidade determina que os atos 
da administração devem estar embasados na 
legalidade estrita; 

e) O princípio da legalidade, sendo responsável pela 
construção do ordenamento jurídico, é 
hierarquicamente superior aos demais princípios.  

 

61. Andrei, servidor público do Departamento de 
Trânsito do Estado X, verificou que determinado 
veículo automotor estava estacionado em cima da 
calçada, de modo irregular. Visando promover a 
adequada e segura circulação de pedestres, Andrei 
determinou que o automóvel fosse rebocado. 

No caso em tela, o ato de remoção do veículo tem 
embasamento específico e diretamente no 
atributo do ato administrativo da: 

a) Imperatividade, sendo necessária prévia 
notificação ao particular antes do ato de remoção; 

b) Autoexecutoriedade, que prescinde de prévia 
autorização judicial e de prévia notificação ao 
particular; 

c) Presunção de legitimidade, não se admitindo 
prova em contrário, tendo em vista que Andrei é 
servidor público; 

d) Presunção de veracidade, tendo em vista que 
prescinde de prévia autorização do Governador do 
Estado; 

e) Discricionariedade, sendo necessário que Andrei 
proceda ao reboque dos demais veículos na mesma 
situação. 

 

62. Bernardo planeja abrir um restaurante com a 
realização de shows artísticos na orla da praia da 
cidade Y e para isso requereu junto à repartição 
municipal competente documento para que o 
estabelecimento fosse construído imediatamente. 
Sabe-se que, caso Bernardo atenda aos requisitos 
necessários estabelecidos em lei, possui direito 
subjetivo à expedição desse documento. Nesse 
caso, o documento requerido é espécie de ato 
administrativo 

a) ordinatório. 

b) enunciativo. 

c) normativo. 

d) punitivo. 

e) negocial. 
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63. Atos que decorrem do poder hierárquico e têm o 
objetivo de disciplinar o funcionamento da 
Administração, orientando os agentes públicos 
subordinados no exercício das funções que 
desempenham, são atos: 

a) ordinatórios. 

b) punitivos. 

c) negociais. 

d) normativos. 

e) enunciativos. 

 

64. Quando um ato administrativo é praticado sob a 
alegação de uma situação que não aconteceu, isto 
é, inverídica, está-se diante de vício no elemento 

a) motivo, pois a razão exposta pelo agente público, 
no momento da edição do ato, deve ser verdadeira. 

b) objeto, pois o ato não foi editado em 
conformidade com o interesse público, já que o 
efeito gerado não será compatível com a realidade 
dos fatos. 

c) vinculação, em razão do ato não ter sido praticado 
em conformidade com a lei, requisito 
imprescindível à sua concretização. 

d) forma, tendo em vista que a razão apresentada se 
vincula ao ato, devendo ser condizente com a 
realidade. 

e) competência, em virtude da autoridade que o 
expediu não possuir, evidentemente, capacidades 
técnicas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LEGISLAÇÃO GERAL 
Antônio Pequeno 

65. Se, com o objetivo de obter confissão, 
determinado agente de polícia, por meio de grave 
ameaça, constranger pessoa presa, causando-lhe 
sofrimento psicológico, 

a) e a vítima for adolescente, o crime será 
qualificado. 

b) estará configurada uma causa de aumento de 
pena.  

c) a critério do juiz, a condenação poderá acarretar 
a perda do cargo.  

d) provado o fato, a pena será de detenção.  

e) quem presenciar o crime e se omitir, incorrerá na 
mesma pena do agente. 

 

66. Configura violência doméstica e familiar contra a 
mulher qualquer ação ou omissão que, baseada no 
gênero, lhe cause sofrimento físico e que ocorra 

a) dentro da residência da vítima, desde que o 
agressor seja do sexo masculino.  

b) em relação íntima de afeto, somente se o 
agressor ainda conviver com a vítima.  

c) em relação íntima de afeto, independentemente 
da coabitação dos envolvidos.  

d) no âmbito da unidade doméstica, desde que o 
agressor seja pessoa da família.  

e) no âmbito da família, salvo se o agressor não 
possuir laços naturais com a vítima. 
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67. Segundo os dispositivos da Lei nº 13.869/2019, 
que define os crimes de abuso de autoridade, 
acerca dos efeitos da condenação e das penas 
restritivas de direitos, assinale a afirmativa 
correta.  

a) As penas restritivas de direitos podem ser 
aplicadas autônoma ou cumulativamente.   

b) Deve o Juiz, a requerimento do ofendido, fixar na 
sentença o valor máximo para reparação dos 
danos causados pelo crime, considerando o 
caráter punitivo da obrigação de indenizar.  

c) A perda do cargo, do mandato ou da função 
pública decorre automaticamente da condenação 
por crime de abuso de autoridade.  

d) Em caso de reincidência em crime de abuso de 
autoridade, é prevista pena de inabilitação para o 
exercício de cargo, mandato ou função pública, 
pelo período de 2 (dois) a 8 (oito) anos.  

e) O sujeito ativo do crime de abuso de autoridade 
poderá ser condenado à pena restritiva de 
direitos cumulada com a privativa de liberdade. 

 

68. Cássio estava portando droga para consumo 
próprio sem autorização ou em desacordo com 
determinação legal ou regulamentar. Essa conduta, 
segundo a Lei sobre Drogas (Lei n.º 11.343/06), 
pode submeter Carlito, entre outras, às seguintes 
penas: 

a) prisão e prestação de serviços à comunidade.  

b) advertência sobre os efeitos das drogas e 
prestação de serviços à comunidade  

c) medida educativa de comparecimento a 
programa ou curso educativo e detenção  

d) cassação dos direitos políticos e advertência 
sobre os efeitos das drogas.  

e) multa e reclusão. 

 

 

 

69. Proprietário de empresa de segurança que deixa 
de comunicar furto de munição de seu 
estabelecimento à Polícia Federal. Na hipótese: 

a) comete o crime de posse ilegal de arma de fogo 
de uso permitido, na forma comissivo-omissiva. 

b) não comete o crime de omissão de cautela, uma 
vez que o bem furtado não é arma de fogo. 

c) comete o crime de tráfico culposo de arma de 
fogo. 

d) comete o crime de comércio ilegal culposo de 
arma de fogo. 

e) comete o crime de omissão de cautela. 

 

70. Considerando-se a Lei nº 13.869/2019, sobre os 
crimes e as penas de abuso de autoridade, assinalar 
a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: Decretar a condução coercitiva 
de testemunha ou investigado, manifestamente 
descabida ou sem prévia intimação de 
comparecimento ao juízo, terá pena de 
_________________. 

a) detenção, de um a quatro anos, e multa  

b) multa, apenas  

c) detenção, de quatro a oito anos, apenas  

d) detenção, de um a quatro anos, apenas  

e) detenção, de quatro a sete anos, e multa 
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71. A Lei Federal n° 7.716/1989, define os crimes 
resultantes do preconceito de raça ou de cor no 
território nacional. No conjunto dos crimes 
tipificados um deles diz respeito às interações de 
indivíduos negros ou pretos, homens e mulheres, 
com a educação escolar e quando houver 

a) processos recorrentes de reprovação e retenção 
de aluno em cursos sequenciais e presenciais de 
educação escolar – básica ou superior. 

b) o impedimento ou recusa da matrícula de aluno 
em estabelecimentos oficiais de educação básica.  

c) a recusa, a negação ou tolhimento da inscrição de 
aluno em estabelecimento de ensino público ou 
privado de qualquer grau.  

d) a recusa do estabelecimento público ou privado 
de ensino em disponibilizar documento 
comprobatório do rendimento escolar e de 
percentuais de frequência do aluno.  

e) a denegação de certificado de conclusão ou 
diploma de níveis ou etapas de educação básica ou 
superior em estabelecimentos públicos de ensino. 

 

72. A condução de veículo automotor com 
capacidade psicomotora alterada em razão da 
influência de álcool é considerada crime de 
trânsito. Essa conduta pode ser constatada 
observando-se uma concentração mínima da 
substância igual a  

a) 0 decigramas de álcool / litro de sangue.  

b) 2 decigramas de álcool / litro de sangue.  

c) 4 decigramas de álcool / litro de sangue.  

d) 6 decigramas de álcool / litro de sangue. 

e) 5 decigramas de álcool / litro de sangue. 

 

 

 

 

 

 

LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA 
Fábio Ramos 

73. SOBRE A INSTITUIÇÃO DO CÓDIGO DE CONDUTA 
DA GUARDA CIVIL MUNICIPAL a Infração disciplinar 
é toda violação aos deveres funcionais previstos 
neste Código, por ação ou omissão, dos integrantes 
da Guarda Civil Municipal ou, ainda, ação contrária 
aos preceitos estatuídos em leis, regulamentos ou 
normas internas da Guarda Civil Municipal. As 
infrações, quanto à sua natureza, classificam-se 
em: I-leve: II-Média; III-Grave; IV-gravíssima 

Estão corretos apenas: 

a) I; II; III e IV.  

b) Apenas I e II.  

c) Apenas I e III 

d) Apenas I. II e III. 

e) Apenas III e IV.  

 

74. É a reinvestidura do servidor no cargo 
anteriormente ocupado, ou no cargo resultante de 
sua transformação, quando invalidada a sua 
demissão por decisão administrativa ou judicial, 
com ressarcimento de todas as vantagens: 

a) Aprestamento. 

b) Agregação. 

c) revogação.  

d) Reversão. 

e) reintegração. 

 

75. A luz do estatuto DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO 
MUNICÍPIO DE SERRA, São formas de provimento, 
exceto: 

a) promoção;  

b) nomeação; 

c) aproveitamento;  

d) readaptação; 

e) demissão; 
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76.  Conforme a LEI Nº 4390  a Guarda Civil Municipal 
da Serra será uma corporação uniformizada, 
armada e aparelhada à qual caberá, exceto: 

a) contribuir com a paz social;  

b) prevenir, inibir pela presença da vigilância; 

c) coibir infrações administrativas;  

d) coibir infrações penais; 

e) policiamento ostensivo comunitário; 

 

77.  A luz do estatuto DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO 
MUNICÍPIO DE SERRA, Não Será concedida licença 
ao servidor: 

a) para tratamento de saúde;  

b) à gestante, à adotante e paternidade; 

c) para prestar serviço militar obrigatório;  

d) para assumir um outro cargo efetivo 
temporariamente. 

e) para desempenho de mandato eletivo. 

 

78. De acordo com o  Estatuto Geral das Guardas 
Municipais(Lei Federal n° 13.022/14 ) o Município 
pode criar sua guarda municipal por: 

a) Lei. 

b) Lei complementar. 

c) Lei delegada.  

d) Ato do Chefe do poder executivo. 

e) Lei estadual. 

 

79. O emprego, a distribuição, a administração e 
direção da Guarda, são da competência e 
responsabilidade a luz da lei 4390/2015 do: 

a) Secretário Adjunto da Guarda Civil Municipal; 

b) Prefeito; 

c) Secretário Municipal de Defesa Social; 

d) Comandante da guarda municipal; 

e) Inspetor. 

 

80. De acordo com o Estatuto Geral das Guardas 
Municipais. A guarda municipal é subordinada: 

a) ao chefe do Poder Executivo estadual. 

b) ao chefe do Poder Executivo municipal. 

c) ao comandante da guarda.  

d) Ao secretário de segurança; 

e) Secretário Municipal de Defesa Social; 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

 

 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
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